

“别怕，我们是红十字救护员”

路遇交通事故，两位志愿者及时伸出援手

江门日报讯（记者/何雯意 通讯员/李倩慧）9月11日，在鹤山市沙坪街道大鵬路发生了温暖的一幕：鹤山市红十字应急救援培训志愿服务分队队员工作结束回家途中，遇到一名受伤倒地的女子，毫不犹豫下车施救，并及时呼叫120，守护伤者直至救护车到场。

当天下午5点，鹤山市红十字会应

急救培训志愿服务分队队员邹艳芬、关晓冰和往常一样，在结束一整天的应急救援培训后开车回家，途中，在大鵬路偶遇一起交通事故，发现一名骑电动车的女子受伤倒地。

“马上救人！”邹艳芬见情况紧急，立即下车展开救护。当时，女子坐在地上，手捂着头部，流了不少血，表情十分痛苦。关晓冰将车停好后，跑到受伤女子

身边，说道：“别怕，我们是红十字救护员，懂基本的急救方法。”

“这次急救包真的派上用场了！”关晓冰一直有随车携带急救包的习惯，在路人的帮助下，关晓冰为伤者包扎好伤口。邹艳芬则与伤者聊天，安抚其情绪。随后，120救护车赶到现场，两人向医务人员交代伤者情况后放心离开。

整个救护过程中，邹艳芬、关晓冰和其他群众沉着冷静，团结协作，帮助伤者止血，保护伤者安全，避免二次伤害，并及时拨打急救电话。

“作为红十字救护员，能够发挥所长，救护伤员，我非常激动。希望更多人学习急救知识和技能，在他人有需要时能伸出援手，传递互助奉献的正能量。”邹艳芬说。

鹤山举行城隍民俗文化会 带领游客“穿越”时空



鹤山举行城隍民俗文化会。 欧蕊荣 摄

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/凌伟新 王健华）为赓续鹤山文脉，挖掘鹤山“千里步道”鹤城示范段的历史人文资源，打造“千里步道”品牌节点，9月8日，2023鹤山城隍民俗文化会举行。

上午10时30分，活动迎来高潮，巡游队伍浩浩荡荡地从鹤城城隍庙出发，串联彩虹古驿道、茶行街、同善分堂、杨家园、鹤顶亭等古城遗迹。现场，2000多名游客“穿越”时空，饱览古代建筑风貌，感受鹤城民俗文化，追溯鹤城的历史文化沉淀以及新时代高质量发展成果，充分演绎现代和历史“握手”的精彩镜头。活动当晚还举办了千人客家晚宴，精彩的

文艺节目、动听的歌声、优美的舞蹈，让全场观众大饱眼福。

据了解，今年以来，鹤山市委、市政府高效推进“千里步道”建设，优先推动鹤城示范段建设。本次鹤山城隍民俗文化会中，鹤城镇积极挖掘本土人文特色、生态资源，延续省级非遗项目“鹤城客家花炮会”文化内涵，把鹤城花生、鹤城腐竹、客家黄酒、鹤城红茶等特色非遗文化在活动现场呈现，提升市民游客的游玩体验，增强大家对非物质文化遗产保护的参与感。接下来，鹤城镇将进一步深挖、整合具有鹤城特色的民俗文化资源，创新表现方式，打造地方特色民俗节庆品牌。

印刷行业“龙头”注重工艺技术研发 把儿童读物“玩”出新花样



▲雅图仕参与制作的大型沉浸式立体书籍《打开中国冰雪》。

书本竟然如立体雕塑一样惟妙惟肖？书本也可以发出动物的声音？一本书还可以变成灯笼？在鹤山雅图仕印刷有限公司（以下简称“雅图仕”），一本本儿童读物被“玩”出新花样，一件件印刷品变成精美的艺术品。

作为鹤山市，乃至江门市的印刷行业的“龙头”，雅图仕一直走在行业前列，特别是在儿童读物印制领域积累了丰富的经验，拥有较强技术实力。9月13日，中国儿童读物印制创新中心落户雅图仕。这不仅是企业获得的又一项荣誉，更是对鹤山作为“中国印刷产业基地”的肯定。

文/图 江门日报记者 何雯意
通讯员 杨晓跃



雅图仕在儿童读物印制领域积累了丰富的经验，拥有较强技术实力。

让儿童读物变得好玩

走进雅图仕的展示馆，首先映入眼帘的是冰雪展示区，冰上踩着高跷的艺人、冰上飞舞的运动员、雪上飞驰的雪橇……一个个生动的画面呈现在观众眼前——这是由雅图仕参与制作的大型沉浸式立体书籍《打开中国冰雪》。该书由1000多个纸艺零部件、8个大型立体场景、32个小型立体结构组成，通过360度的全景展示和近3平方米的大气铺陈，尽显冰雪运动的魅力。在展示馆内，还有各式各样的立体书、卡片书、精装书，栩栩如生，让儿童读物变得有声、有趣、好玩。

鹤山雅图仕印刷有限公司董事长冯广源表示，雅图仕在印刷工艺、材料方面具有较好的科研基础，获得国家印刷示范企业（智能制造）、国家绿色工厂、中国印刷包装企业100强等多项殊荣。据

悉，企业投资上千万元建设创新中心，配备先进科研仪器、测试设备，并拥有一支经验丰富的研究开发队伍。目前，企业已成功申请专利98项、授权发明专利6项、实用新型专利51项，主导或参与国际、国家及行业标准共36项。其中，由雅图仕参与出版制作的《花木兰》获首届广东出版政府奖印刷复制奖，《海贝卡的小剧场》获第七届中华印刷大奖金奖。

做大做优做强印刷产业链

据悉，雅图仕负责中国儿童读物印制创新研究中心的建设运营，将联合中国儿童读物印制创新产业联盟单位，开展印刷关键技术联合攻关，加大儿童益智书、立体书等品种的开发，制定中国儿童读物创新印制标准，促进我国儿童读物出版印刷业高质量发展。

同时，鹤山将以雅图仕获评“中国

儿童读物印制创新研究中心”为契机，联合中国儿童读物印制创新产业联盟，加大儿童益智书、立体书等品种开发力度，规划童书全产业链配套，引领童书印刷产业优化全链条职能分工，加快构建产业体系，鼓励中小印刷企业集约化发展。

具体来说，紧密结合“中国印刷业基地”定位，开展全面科学规划，重点打造印刷包装产业超百亿产业集群，建设全国包装印刷标准化技术推广基地，打造承接粤港澳大湾区印刷业的示范区。同时，以现代生产流程管理模式，推动传统印刷复制企业积极采用数字网络技术，实现快速、按需、高效、个性化的数字印刷，提高生产效率，降低生产成本，加快“印刷+出版”“印刷+版权”“印刷+文化创意”“印刷+多媒体”等跨界融合转型，做大做优做强印刷产业链。

沙坪街道迅速行动 “赤膊房”展新颜

江门日报讯（记者/何雯意 通讯员/容子欣）近日，沙坪街道人民西路、大鵬路沿线的“赤膊房”穿上“新衣”展新颜。

据了解，农村“赤膊房”是指建筑外立面未做或只做了部分粉刷、贴面等装饰性处理，未完成施工工艺流程的农村房屋，不但影响村容村貌，遇到灾害性天气还会存在外立面渗水、剥落等安全隐患。

沙坪街道紧紧围绕上级工作部署，迅速开展农村“赤膊房”美化整治行动，全力推动美丽乡村建设。该街道召开专题会议，传达上级关于农村“赤膊房”美化整治行动的文件精神，要求高度重视、凝聚合力，加快美化改造，改善乡村面貌，同时，加强农房管理，杜绝新增“赤膊房”。

行动中，沙坪街道组织村（社区）干部、驻队干部等对辖区所有农房进

行摸底，做好分类登记，制定“赤膊房”台账清单，对存量“赤膊房”按分类施策方案分步进行美化整治工作。按轻重缓急原则，重点摸排“四沿”区域的农村“赤膊房”，边摸排边美化。

目前，位于沙坪街道新环路至人民南路主要干道、大鵬路沿线的“赤膊房”已基本完成整治美化。冯先生是大鵬路松源海鲜市场的一名商家。他兴奋地说：“‘赤膊房’美化整治让松元大鵬的商业片区环境进一步优化，道路两旁更美观，我们商家都觉得心情舒畅。”

接下来，沙坪街道将继续分批推进“赤膊房”美化整治行动，提升村容村貌，为全力推动鹤山高质量发展贡献沙坪力量。同时，也呼吁更多热心群众、企业等社会力量积极参与“赤膊房”美化整治行动，为打造美丽鹤山贡献力量。

民警为学生上课 传授避开网络陷阱小技巧

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/鹤公宣）9月12日，鹤山市公安局到鹤山市实验中学开展2023网络安全宣传周“法治日”活动，为同学们带来一堂别开生面的网络安全课，引导青少年在新学期树立安全健康的用网观念，争做文明上网好少年。

活动中，民警针对青少年心理特点、用网习惯，从预防网络诈骗、适度进行网络游戏、注意个人隐私保护等方面，结合网络安全视频、防骗反诈视频等，让广大师生认识到网络安全

的重要性，学会理性对待各种网络诱惑，预防网络诈骗、辨别网络陷阱，引导学生绿色上网、安全上网，共建安全、文明清朗的网络空间。民警还与同学们互动，通过寓教于乐的方式，调动同学们学习网络安全知识的兴趣。

通过本次活动，青少年了解到了很多生活中没有关注到的网络安全隐患，学到了很多避开网络陷阱的小技巧，助力营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

更多鹤山新闻请登录 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn

晴雨表
阴天，有大雨

降雨又趋频繁 太阳迟点“露脸”

21日，多云间晴。
鹤山市气象台提醒，未来一周前期降雨频繁，需注意防御短时强降雨、强雷电等对流天气及其引发的次生灾害。后期天气转炎热，注意防

暑降温。
具体天气预报如下：
9月15日，阴天，有大雨到暴雨，25-29℃；16日，阴天到多云，有中到大雨，25-30℃；17日，多云，有分

散阵雨，26-32℃；18日，多云，有短时阵雨，27-32℃；19日，多云，有短时阵雨，27-32℃；20日，多云间晴，28-33℃；21日，多云间晴，28-34℃。



微传播 新生活



看权威的鹤山新闻 扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法：

- ①点击右上角，查看官方账号，关注江门日报鹤山微事
- ②在添加朋友中输入微信号：jmrhshws;
- ③在添加朋友中，查找公众号：江门日报鹤山微事；
- ④扫描微信二维码，关注江门日报鹤山微事。

广告